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1. Sitzung (öffentlich) nie 
 
 

Amt. Vorsitzender Horst Engel: Meine sehr verehrten Damen und Herren! Wir tref-
fen uns heute im Innenausschuss aus einem sehr, sehr traurigen Anlass. Bevor ich 
in die Begrüßung der Einzelnen eintrete, bitte ich Sie, sich von Ihren Plätzen zu er-
heben, innezuhalten und der Opfer von Duisburg zu gedenken.  

(Die Anwesenden erheben sich von ihren Plätzen. Die Fotografen 
setzen ihre Tätigkeit fort.) 

Vielen Dank. Sie haben sich zu Ehren der Opfer der Love-Parade in Duisburg zu ei-
ner Gedenkminute erhoben. 

(Karl Schultheis [SPD]: Ich wäre froh gewesen, wenn nicht fotogra-
fiert worden wäre!) 

Ich muss zunächst einige Formalien mit Ihnen besprechen.  
(Zuruf: Es müssen erst die Medien raus!) 

– Nein, noch nicht. – Gibt es jemanden unter den Abgeordneten, der oder die vor 
dem 18. Januar 1947 geboren ist? – Das ist nicht der Fall. Dann bin ich offensichtlich 
der Älteste und darf mit Ihrem Einverständnis die konstituierende Sitzung bis zur 
Wahl einer oder eines Vorsitzenden leiten.  
Meine sehr verehrten Damen und Herren, ich begrüße an meiner Seite Herrn Innen-
minister Jäger mit seinen Mitarbeitern aus den Fachverwaltungen sowie die Vertreter 
des Justizministeriums.  

(Der Innenraum des Sitzungssaales ist gefüllt mit Medienvertretern, 
die den Abgeordneten die Sicht versperren. – Zuruf von der SPD: 
Wir sehen leider niemanden! Wir würden gerne auch die Abgeordne-
ten sehen!) 

– Ich darf die Medienvertreter bitten, in den Hintergrund zu treten, und keine Ton- 
und Bildaufnahmen mehr zu machen.  

(Die Fotografen und Fernsehteams verlassen den Raum.) 
Wir treten in die Tagesordnung ein. Ich rufe auf: 

1 Wahl der Ausschussvorsitzenden bzw. des Ausschussvorsitzenden und 
der stellvertretenden Vorsitzenden bzw. des stellvertretenden Vorsitzen-
den 

Amt. Vorsitzender Horst Engel: Ich bitte um Vorschläge für die Wahl zur Vorsitzen-
den bzw. zum Vorsitzenden. 

Matthi Bolte (GRÜNE): Im Namen der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen schlage ich 
Frau Düker als Vorsitzende vor.  
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